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CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 50 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 5 QUESTÕES 

 
Amianto 

 
Amianto ou asbesto são nomes de uma família de 

minérios encontrados amplamente na natureza e muito 
utilizado pelo setor industrial no último século. Foi 
intensivamente utilizado na indústria pela sua abundância e 
baixo custo de exploração. Foi considerado, por muito 
tempo, matéria-prima essencial por suas propriedades 
físico-químicas (grande resistência mecânica e __ altas 
temperaturas, ao ataque ácido, alcalino e de bactérias). É 
incombustível, durável, flexível, indestrutível, resistente, 
sedoso, facilmente tecido e tem boa qualidade isolante. 

Por anos denominado de "mineral mágico", o 
amianto foi utilizado principalmente na indústria da 
construção civil (pisos vinílicos, telhas, caixas d’água, 
divisórias, forros falsos, tubulações, vasos de decoração e 
para plantio e outros artefatos de cimento-amianto) e para 
isolamento acústico ou térmico. Foi empregado também em 
materiais de fricção nas guarnições de freios (lonas e 
pastilhas), em juntas, gaxetas e outros materiais de 
isolamento e vedação, revestimentos de discos de 
embreagem, tecidos para vestimentas e acessórios 
anti-chama ou calor, tintas, instrumentos de laboratórios e 
nas indústrias bélica, aeroespacial, petrolífera, têxtil, de 
papel e papelão, naval, de fundições, de produção de cloro-
soda, entre outras aplicações. 

___ exposição ao amianto está relacionada à 
ocorrência de diversas doenças. Ele é classificado como 
reconhecidamente cancerígeno para os seres humanos. Não 
foram identificados níveis seguros para a exposição às suas 
fibras. O intenso uso no Brasil exige que a recuperação do 
histórico de contato inclua todas as situações de trabalho, 
tanto as de contato direto com o minério em atividades 
industriais típicas — em geral com exposição de longa 
duração, como as de contato indireto, através de serviços de 
apoio, manutenção, limpeza, — em geral de baixa duração, 
mas sujeitas a altas concentrações de poeira; e __ 
exposições não ocupacionais, sejam elas indiretas ou 
ambientais. 

Os principais acometimentos relativos a exposição a 
amianto são: asbestose, câncer de pulmão e mesotelioma. O 
amianto pode causar, além dessas doenças, câncer de 
laringe, do trato digestivo e de ovário; espessamento na 
pleura e diafragma, derrames pleurais, placas pleurais e 
severos distúrbios respiratórios. 

Em 29 de novembro de 2017, os ministros 
declararam a inconstitucionalidade do artigo 2º da Lei 
Federal 9.055/1995, que permitia o amianto do tipo crisólita. 
O banimento desta substância na indústria brasileira é 
definitivo. 
 

Instituto Nacional de Câncer – INCA. Adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE as 
lacunas do texto: 
 
a) as | Há | as 
b) as | A | às 
c) às | A | as 
d) às | Há | às 
 

2) Há quatro palavras sublinhadas no texto, e somente uma 
delas não está de acordo com as normas da língua 
portuguesa. Assinalar a alternativa que apresenta a grafia 
INCORRETA: 
 
a) Matéria-prima. 
b) Físico-químicas. 
c) Cimento-amianto. 
d) Anti-chama. 
 

3) Assinalar a alternativa que reproduz CORRETAMENTE as 
informações do texto sobre o amianto: 
 
a) O amianto foi utilizado principalmente na indústria 

alimentícia. 
b) A exposição ao amianto em nada afeta a saúde do ser 

humano. 
c) O banimento do amianto no Brasil é definitivo. 
d) O amianto deixou de ser usado porque era um material 

muito caro. 
 

4) Assinalar a alternativa em que há emprego CORRETO do 
porquê:  
 
a) Nunca entendi por que ela foi embora e não voltou mais. 
b) Por quê você não me conta o que ocorreu na festa de 

ontem? 
c) Eu não falo sobre aquele assunto com Roberta, por que 

poderia despertar um gatilho nela. 
d) Quando chove muito não tem aula, porquê a sala tem 

muitas goteiras. 
 

5) Em: “Cláudia assumiu uma posição: iria apoiar a 
candidatura do marido para síndico do condomínio.”, o sinal 
de dois-pontos é utilizado, CORRETAMENTE, com a função 
de indicar: 
 
a) Contestação de uma informação. 
b) Retificação de uma informação. 
c) Exclusão de uma informação. 
d) Esclarecimento de uma informação. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO | 5 QUESTÕES 

 
6) Em um restaurante, inicialmente, quatro garçons 
atendem 72 mesas durante um turno de seis horas. Devido 
ao aumento de movimento no restaurante, tornou-se 
necessário aumentar a equipe com mais dois garçons e 
estender o turno em duas horas. Com essa nova 
configuração, quantas mesas poderão ser atendidas? 
 
a) 86 
b) 118 
c) 132 
d) 144 
 

 

 

7) Analisar a progressão aritmética (PA) a seguir e assinalar a 
alternativa que representa a soma entre o seu vigésimo 
quinto termo e o seu trigésimo termo: 
 

24 32 40 48 56 ... 

 
a) 464 
b) 472 
c) 480 
d) 488  
 

 

 

8) Uma tartaruga precisa partir do ponto A rumo ao ponto B. 
Contudo, ela somente pode andar nas direções indicadas na 
figura a seguir, ou seja, para a direita e para baixo. Quantos 
caminhos possíveis e distintos ela terá para chegar ao seu 
destino? 
 

 
 

a) 246 caminhos. 
b) 248 caminhos. 
c) 250 caminhos. 
d) 252 caminhos. 
 

9) Considerando a função de segundo grau 2x² + 4x  16, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) As raízes da função não são exatas. 
b) O gráfico da função é uma parábola com a concavidade 

voltada para baixo. 
c) O gráfico da função é uma reta positiva. 

d) A multiplicação das raízes da função é igual a 8. 
 

 

10) Cinco amigas combinaram de se encontrar em uma 
padaria. Sabe-se que Carla foi a terceira pessoa a chegar. 
Deise chegou após Ana. Ana chegou após Carla, mas não foi 
a última a chegar. Eliana chegou antes de Deise, mas não foi 
a primeira a chegar. Qual a posição de chegada de Bruna? 
 
a) Primeira. 
b) Segunda. 
c) Quarta. 
d) Quinta. 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS | 5 QUESTÕES 

 
11) A respeito da Lei Maria da Penha, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) A Lei busca proteger e auxiliar todas as mulheres em 

situação de violência, independentemente de classe, raça, 
etnia, orientação sexual e renda. 

(  ) As medidas protetivas de urgência são concedidas 
independentemente da tipificação penal da violência, do 
ajuizamento de ação penal ou cível, da existência de 
inquérito policial ou do registro de boletim de ocorrência. 

(  ) A Lei estabelece um microssistema de proteção à mulher, 
porém sem prever medidas voltadas à punição do 
agressor. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

12) Síndrome do esgotamento profissional é um distúrbio 
emocional com sintomas de exaustão extrema, estresse e 
esgotamento físico resultante de situações de trabalho 
desgastante, que demandam muita competitividade ou 
responsabilidade. A principal causa da doença é justamente 
o excesso de trabalho. Tal síndrome também pode ser 
denominada como:  
 
a) Síndrome de Borderline. 
b) Síndrome de Munchausen. 
c) Síndrome de Burnout. 
d) Síndrome de Tourette. 
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13) No Brasil, o período de interrupção das atividades 
legislativas, no qual as sessões deliberativas são suspensas e 
os parlamentares têm uma pausa nas atividades, é 
conhecido como: 
 
a) Paralisação legislativa. 
b) Intervalo político. 
c) Licença prêmio. 
d) Recesso parlamentar. 
 

14) De acordo com a compreensão atual da comunidade 
científica sobre as mudanças climáticas do planeta 
observadas nas últimas décadas, assinalar a ideia refutada 
pela maioria dos especialistas: 
 
a) As mudanças climáticas são majoritariamente decorrentes 

de processos naturais da Terra. 
b) A neutralidade de carbono desempenha um papel 

relevante na mitigação das mudanças climáticas. 
c) As atividades humanas têm uma influência significativa 

nas alterações do clima. 
d) A queima de combustíveis fósseis contribui para o 

aumento das emissões de gases de efeito estufa. 
 

15) Qual dos seguintes comportamentos é considerado 
antiético no serviço público? 
 
I. Respeitar a hierarquia. 
II. Agir com transparência em todas as situações. 
III. Utilizar recursos públicos para fins pessoais. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 35 QUESTÕES 

 
16) No que diz respeito à formalização dos atos 
administrativos de competência do Prefeito, em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município, relacionar 
as colunas e assinalar a sequência correspondente. 
 
(1) Decreto. 
(2) Portaria.  
 
(  ) Regulamentação de lei. 
(  ) Abertura de sindicâncias, processos administrativos e 

aplicação de penalidades.  
(  ) Instituição e dissolução de grupos de trabalho. 
(  ) Medidas executórias do Plano Diretor.  
 
a) 2 - 1 - 1 - 1. 
b) 1 - 2 - 2 - 1. 
c) 2 - 2 - 1 - 2. 
d) 1 - 1 - 2 - 1. 
 

17) No que diz respeito às obras e aos serviços públicos, de 
acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A concessão ou a permissão de serviços públicos somente 
será efetivada com autorização da Procuradoria do 
Município e mediante contrato, precedido de pregão 
(1ª parte). O Município poderá revogar a concessão ou a 
permissão dos serviços que forem executados em 
desconformidade com o contrato ou ato pertinente, bem 
como daqueles que se revelarem manifestamente 
insatisfatórios para o atendimento dos usuários (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
 

18) Fundamentando-se na promoção do desenvolvimento 
econômico, o Município agirá, sem prejuízo de outras 
iniciativas, no sentido de: 
 
I. Promover a integração das comunidades carentes. 
II. Racionalizar a utilização de recursos naturais. 
III. Estimular o associativismo, o cooperativismo e as 

microempresas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
 

19) Baseando-se na Lei Orgânica do Município, o 
planejamento das atividades do Governo Municipal 
obedecerá às diretrizes do planejamento municipal e será 
feito por meio de elaboração e manutenção atualizada, 
entre outros, dos seguintes instrumentos: 
 
I. Plano diretor. 
II. Orçamento anual. 
III. Plano safra. 
IV. Lei de diretrizes orçamentárias. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens I, II e IV. 
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20) Ao trabalhar em uma planilha do Excel 2016, um usuário 
inseriu uma verificação, conforme abaixo ilustrado: 
 

 
 

O resultado que será exibido na célula A2 é: 
 
a) FALSO 
b) 20 
c) #REF! 
d) VERDADEIRO 
 

21) Um usuário está criando um documento no Word 2016 
com duas seções diferentes: a primeira para a ementa e, a 
segunda, para o relatório. Para garantir que o relatório 
comece em uma nova página contínua à ementa e tenha 
numeração de página independente da seção anterior, qual 
opção de quebra de seção ele deve escolher? 
 
a) Quebra de Próxima Página. 
b) Quebra de Contínua. 
c) Quebra de Parágrafo. 
d) Quebra de Cruzada. 
 

22) Quando falamos sobre as peças que compõem um 
computador, como processadores, placas-mãe, coolers ou 
disco rígido, podemos classificar todos eles como: 
 
a) Softwares. 
b) Midwares. 
c) Hardwares. 
d) Ramwares. 
 

23) Em relação às ferramentas do sistema e às suas 
respectivas funções, relacionar as colunas e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(1) Limpeza de Disco. 
(2) Desfragmentador de Discos. 
(3) Restauração do Sistema. 
 
(  ) Permite excluir arquivos desnecessários com segurança, 

como esvaziar lixeira e arquivos temporários. 
(  ) Organiza os arquivos no disco rígido, melhorando a 

escrita/gravação deles. 
(  ) Ajuda a corrigir problemas retornando o computador a 

um estado anterior, sem afetar arquivos pessoais. 
 
a) 3 - 1 - 2. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

24) Internet é a conexão entre várias redes, formando, 
assim, a rede mundial de computadores. Qual é a origem 
inicial da Internet? 
 
a) Surgiu como uma forma de entretenimento para a 

população em geral. 
b) Durante a Guerra Fria, a Internet foi desenvolvida para 

troca de informações militares. 
c) Teve origens nas redes universitárias, sendo inicialmente 

utilizada para fins acadêmicos. 
d) Foi criada para facilitar a comunicação entre empresas 

comerciais. 
 

25) Ao apresentar uma ideia aos colegas de trabalho, um 
profissional percebe que alguns membros estão céticos em 
relação à proposta. Qual das seguintes falas melhor reflete 
uma forma de comunicação assertiva que esse profissional 
pode utilizar para lidar construtivamente com a situação? 
 
a) “Eu vejo que alguns de vocês têm dúvidas sobre a minha 

proposta. Podemos discutir mais detalhes e explorar 
alternativas juntos?” 

b) “Essa ideia é completamente equivocada. Não sei como 
pensei que isso funcionaria.” 

c) “Eu sabia que vocês não entenderiam. Sempre preferem 
as ideias antigas e ultrapassadas.” 

d) “Estou decepcionado com a falta de apoio aqui. Se não 
conseguem reconhecer uma boa ideia, não sei o que 
dizer.” 

 

26) Atualmente, todos os trabalhadores brasileiros possuem 
direitos e deveres. De acordo com a Constituição Federal, é 
um direito dos trabalhadores urbanos e rurais: 
 
a) Relação de emprego protegida contra despedida 

arbitrária ou com justa causa, nos termos de lei 
complementar, que preverá indenização compensatória, 
dentre outros direitos. 

b) Seguro-desemprego, em caso de desemprego 
involuntário. 

c) Salário mínimo, fixado em lei, nacionalmente unificado, 
capaz de atender a suas necessidades vitais básicas e às 
de sua família com moradia, alimentação, educação, 
saúde, lazer, vestuário, higiene, transporte e previdência 
social, sem reajustes periódicos que lhe preservem o 
poder aquisitivo, sendo vedada sua vinculação para 
qualquer fim. 

d) Piso salarial proporcional à extensão e à qualidade do 
trabalho. 
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27) Em relação à Lei Complementar nº 101/2000 — Lei de 
Responsabilidade Fiscal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Se destinada por lei aos regimes de previdência social, 

geral e próprio dos servidores públicos, é permitida a 
aplicação da receita de capital derivada da alienação de 
bens e direitos que integram o patrimônio público para o 
financiamento de despesa corrente.  

b) A empresa controladora incluirá em seus balanços 
semestrais nota explicativa em que informará os recursos 
recebidos, a título específico, apresentando valor, fonte e 
destinação.  

c) O resultado do Banco Central do Brasil constitui receita do 
Tesouro Nacional e será transferido até o quinto dia 
subsequente à aprovação dos balanços trimestrais. 

d) Até dez dias após a publicação dos orçamentos, o Poder 
Executivo estabelecerá a programação financeira e o 
cronograma de execução mensal de desembolso.  

 

28) No que se refere às condutas e aos princípios 
constitucionais, conforme a Lei nº 8.429/1992 – 
Improbidade Administrativa, avaliar se as afirmativas são 
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(  ) Consideram-se atos de improbidade administrativa as 

condutas culposas. 
(  ) Aplicam-se ao sistema de improbidade os princípios 

constitucionais do direito penal sancionador. 
(  ) O mero exercício da função ou desempenho de 

competências públicas, sem comprovação de ato culposo 
com fim ilícito, mantém a responsabilidade por ato de 
improbidade administrativa.  

 
a) C - C - E. 
b) E - E - E. 
c) C - E - C. 
d) E - C - C. 
 

29) De acordo com a Lei nº 8.137/1990 — Crimes contra a 
ordem tributária, econômica e contra as relações de 
consumo, são circunstâncias que podem agravar de 1/3 até 
metade as penas se: 
 
I. Ocasionar médio dano à coletividade. 
II. Ser o crime cometido por servidor público no exercício de 

suas funções. 
III. Ser o crime praticado em relação à prestação de serviços 

ou ao comércio de bens essenciais à vida ou à saúde. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em nenhum dos itens. 
 

30) De acordo com a Lei Complementar nº 123/2006 — 
Estatuto Nacional da Microempresa e da Empresa de 
Pequeno Porte, não poderá se beneficiar do tratamento 
jurídico diferenciado e favorecido, tampouco do regime 
único de arrecadação, para nenhum efeito legal, todas as 
pessoas jurídicas descritas a seguir, EXCETO: 
 
a) A pessoa jurídica de cujo capital participe outra pessoa 

jurídica. 
b) A pessoa jurídica que seja filial, sucursal, agência ou 

representação, no País, de pessoa jurídica com sede no 
exterior. 

c) A pessoa jurídica constituída sob a forma de cooperativas, 
inclusive as de consumo. 

d) A pessoa jurídica que participe do capital de outra pessoa 
jurídica. 

 

31) Em relação aos crimes praticados por funcionário público 
contra a administração em geral, de acordo com o Decreto-
Lei nº 2.848/1940 – Código Penal, relacionar as colunas e 
assinalar a sequência correspondente. 
 
(1) Peculato.  
(2) Concussão.  
(3) Advocacia administrativa.  
(4) Prevaricação.  
 
(  ) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 

ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa de lei, 
para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

(  ) Apropriar-se o funcionário público de dinheiro, valor ou 
qualquer outro bem móvel, público ou particular, de que 
tem a posse em razão do cargo, ou desviá-lo, em proveito 
próprio ou alheio. 

(  ) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado 
perante a administração pública, valendo-se da qualidade 
de funcionário.  

(  ) Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, 
ainda que fora da função ou antes de assumi-la, mas em 
razão dela, vantagem indevida. 

 
a) 3 - 4 - 1 - 2. 
b) 1 - 4 - 2 - 3. 
c) 2 - 3 - 4 - 1. 
d) 4 - 1 - 3 - 2. 
 

32) Em relação aos procedimentos auxiliares das licitações e 
das contratações, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Credenciamento. 
(  ) Procedimento de manifestação de interesse. 
(  ) Sistema de registro de preços. 
 
a) E - C - E. 
b) C - E - C. 
c) C - C - C. 
d) E - E - E. 
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33) A Lei nº 4.320/1964 — Normas Gerais de Direito 
Financeiro, em seu Título V, dispõe sobre os Créditos 
Adicionais. A respeito do assunto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Os créditos adicionais serão abertos por decreto do Poder 

Executivo, que deles dará imediato conhecimento ao 
Poder Legislativo. 

b) Entende-se por excesso de arrecadação a diferença 
positiva entre o ativo financeiro e o passivo financeiro, 
conjugando-se, ainda, os saldos dos créditos adicionais 
transferidos e as operações de crédito a eles vinculadas. 

c) Entende-se por superávit financeiro o saldo positivo das 
diferenças acumuladas mês a mês, entre a arrecadação 
prevista e a realizada, considerando-se, ainda, a 
tendência do exercício. 

d) O ato que abrir crédito adicional indicará a importância, a 
espécie do mesmo e a classificação da despesa, até onde 
for possível. 

 

34) No que diz respeito às ações ordinárias e às 
preferenciais, baseando-se na Lei nº 6.404/1976 – Sociedade 
por Ações, relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Ações ordinárias. 
(2) Ações preferenciais.  
 
(  ) Direito de voto em separado para o preenchimento de 

determinados cargos de órgãos administrativos. 
(  ) Exigência de nacionalidade brasileira do acionista. 
(  ) Prioridade na distribuição de dividendo, fixo ou mínimo. 
 
a) 2 - 2 - 1. 
b) 1 - 1 - 2. 
c) 2 - 1 - 2. 
d) 1 - 2 - 1. 
 

35) Baseando-se na Lei nº 10.406/2002 – Código Civil, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O balanço patrimonial deverá exprimir, com __________ e 
__________, a situação real da empresa e, atendidas as 
peculiaridades desta, bem como as disposições das leis 
especiais, indicará, distintamente, o ativo e o passivo. 
 
a) inconstância | inexatidão 
b) transparência | imprecisão 
c) veracidade | ambiguidade 
d) fidelidade | clareza 
 

36) Considerando-se a Lei nº 12.527/2011 — Lei de Acesso à 
Informação, analisar a sentença abaixo. 
 
Quando se tratar de acesso à informação contida em 
documento cuja manipulação possa prejudicar sua 
integridade, deverá ser oferecida a consulta de cópia, com 
certificação de que esta confere com o original (1ª parte). Na 
impossibilidade de obtenção de cópias, o interessado poderá 
solicitar que, a suas expensas e sob supervisão de servidor 
público, a reprodução seja feita por outro meio que não 
ponha em risco a conservação do documento original 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

37) As descentralizações de créditos são utilizadas para 
execução de ações de responsabilidade do órgão, fundo ou 
entidade descentralizadora, efetuadas no âmbito do 
respectivo ente da Federação. Quando a descentralização 
envolver unidades gestoras de um mesmo órgão, tem-se 
o(a) chamado(a):  
 
a) Destaque. 
b) Repasse. 
c) Provisão. 
d) Cota. 
 

38) Os Fatos Administrativos são eventos que alteram o 
patrimônio de uma empresa, podendo ou não alterar o valor 
de seu Patrimônio Líquido. Sobre os fatos administrativos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Os fatos modificativos ocasionam modificações no 

Patrimônio Líquido. 
II. Os fatos mistos englobam os fatos permutativos e os fatos 

modificativos ao mesmo tempo. 
III. Os fatos permutativos ocasionam trocas entre os eventos 

do ativo e das contas de resultado. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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39) Considerando-se que o Art. 165 da Constituição Federal 
aborda que as leis de iniciativa do Poder Executivo 
estabelecerão: o plano plurianual, as diretrizes 
orçamentárias e os orçamentos anuais, que são os 
instrumentos da administração pública federal, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) A LOA compreende todas as receitas, também as de 

operações de crédito que foram autorizadas por Lei. 
(  ) A LDO não compreenderá, entre outros, matéria estranha 

referente à previsão da receita e à fixação da despesa. 
(  ) A LOA orienta a elaboração da LDO e estabelece quais os 

programas do PPA que terão prioridade na execução do 
orçamento do ano seguinte. 

(  ) O PPA contém diretrizes, metas e os objetivos da 
administração pública, sua vigência é de quatro anos. 

 
a) C - C - E - E. 
b) E - E - C - C. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - C - E. 
 

40) A informação contábil precisa estar disponível para seus 
usuários antes que deixe de ser útil para seus fins, para o 
que propõe. Esta é uma das características qualitativas da 
informação contábil e está relacionada à característica 
qualitativa da: 
 
a) Comparabilidade. 
b) Representação fidedigna. 
c) Tempestividade. 
d) Relevância. 
 

41) A respeito dos descontos obtidos nas compras e 
concedidos nas vendas, avaliar se as afirmativas são certas 
(C) ou erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) O valor do desconto influencia no valor líquido da nota 

fiscal a ser emitida. Isso ocorre porque este desconto é 
concedido no ato da venda. 

(  ) Os descontos obtidos no momento em que ocorrem as 
compras são considerados como receita operacional para 
a empresa compradora. 

(  ) Os descontos incondicionais ocorrem no momento dos 
pagamentos ou dos recebimentos de duplicatas, pela 
antecipação de seu pagamento. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

42) Em relação à elaboração dos demonstrativos contábeis, 
assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) No Balanço Patrimonial são registrados os valores dos 

bens, direitos e obrigações. Na Demonstração do 
Resultado do Exercício são registradas as receitas e as 
despesas. 

b) Na Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido 
são evidenciados os valores que alteram o Patrimônio 
Líquido. Na Demonstração do Fluxo de Caixa são 
registradas as receitas e despesas. 

c) Na Demonstração do Resultado do Exercício são 
registradas entradas e saídas de caixa. Na Demonstração 
dos Lucros ou Prejuízos Acumulados são evidenciadas as 
entradas e saídas de caixa. 

d) No Balanço Patrimonial são registrados os valores dos 
bens, direitos e obrigações. Na Demonstração dos Lucros 
ou Prejuízos Acumulados são evidenciadas as entradas e 
saídas de caixa. 

 

43) Considerando-se a dívida ativa, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Proveniente de uma obrigação legal referente aos tributos e 
seus adicionais, como multas, é a ____________. Por sua 
vez, a ______________ provém de outros créditos da 
Fazenda Pública, provenientes de contratos em geral ou 
outras obrigações legais.  
 
a) Receita da dívida ativa| Dívida ativa tributária 
b) Dívida ativa tributária | Dívida pública 
c) Dívida ativa tributária | Dívida ativa não tributária 
d) Dívida ativa não tributária | Receita da dívida ativa 
 

44) Considere os seguintes fatos que precisam ser 
registrados na contabilidade: 
 

 Recebimento de tributos no valor de R$ 100,00;  

 Empenho de despesa no valor de R$ 90,00;  

 Pagamento de despesas de funcionários no valor de 
R$ 70,00; 

 Inscrição em restos a pagar no valor de R$ 70,00. 
 
Assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) O valor a ser registrado em despesas de capital é de 

R$70,00. 
b) O valor a ser registrado em restos a pagar é de R$170,00. 
c) O valor de receita orçamentária corrente é de R$100,00. 
d) O valor a ser registrado despesa orçamentária é de 

R$100,00. 
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45) O plano de contas é uma estruturação das contas 
contábeis, uma relação padronizada que permite o registro 
dos eventos que ocorrem na entidade, e permite também a 
elaboração dos relatórios contábeis. Sobre o plano de contas 
aplicado ao setor público, analisar os itens abaixo: 
 
I. O PCASP está segregado em 8 classes; nas classes 5 e 6 

estão as informações de natureza orçamentária. 
II. O PCASP está estruturado em 7 níveis de desdobramentos 

das contas contábeis, e, na classe 3 estão as variações 
patrimoniais diminutivas. 

III. O PCASP está estruturado seguindo a natureza das 
informações contábeis orçamentárias, patrimoniais e de 
controle. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

46) A respeito da receita pública e da despesa pública, 
relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Receitas efetivas. 
(2) Receitas não efetivas.  
 
(  ) Os ingressos de recursos não foram precedidos de 

registro de reconhecimento do direito, como por exemplo 
a receita com impostos. 

(  ) Os ingressos de recursos ocasionam aumento do 
patrimônio líquido, e são oriundos de fatos modificativos. 

(  ) Os ingressos de recursos que não ocasionam elevação do 
patrimônio líquido, por exemplo, as operações de crédito. 

 
a) 1 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 2. 
d) 2 - 2 - 1. 
 

47) Os princípios orçamentários têm por objetivos trazer 
diretrizes básicas que norteiam a elaboração, a execução e o 
controle do orçamento público. Esses princípios são válidos 
para todas as esferas do governo (União, Estados, 
Municípios e o Distrito Federal) e para os poderes Executivo, 
Legislativo e o Judiciário. Sobre os princípios orçamentários, 
é CORRETO afirmar que: 
 
a) O princípio da Universalidade estabelece que o orçamento 

deve conter todas as receitas e todas as despesas que 
serão realizadas no exercício financeiro a que se referir o 
orçamento. 

b) O princípio da exclusividade estabelece que cabe ao Poder 
Público, fazer ou deixar de fazer algo quando estiver 
expressamente autorizado em lei. 

c) O princípio da anualidade estabelece que não deve conter 
no orçamento matéria estranha à previsão das receitas e 
à fixação das despesas, exceto quando previsto na 
Constituição Federal. 

d) O princípio da unidade estabelece que o orçamento deve 
ser elaborado para um exercício financeiro, que deve 
coincidir com o ano civil. 

 

48) De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
setor Público (MCASP), são registrados como receitas 
orçamentárias, os ingressos de recursos financeiros aos 
cofres do Estado. Sobre as etapas da receita orçamentária, 
relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Lançamento. 
(2) Arrecadação.  
(3) Recolhimento. 
 
(  ) É o ato de entregar ao Tesouro os recursos devidos pelos 

contribuintes para as instituições financeiras ou outros 
agentes autorizados. 

(  ) É o ato de verificar a procedência do crédito fiscal e quem 
é seu devedor, fazendo a inscrição de seu débito. 

(  ) É o ato de transferir os valores para uma conta específica 
do Tesouro, observando o princípio da unidade de 
tesouraria. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
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49) Após o encerramento do exercício financeiro, um 
município realiza uma análise detalhada para verificar se as 
metas fiscais estabelecidas pela Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) foram atingidas. Essa ação se enquadra 
na seguinte fase do ciclo orçamentário: 
 
a) Inventário. 
b) Execução. 
c) Controle. 
d) Avaliação. 
 

50) As notas explicativas são obrigatórias para as empresas 
que são companhias abertas, e são um complemento das 
demonstrações contábeis. Compõem um conjunto de 
documentos publicados pelas empresas, sendo previstas na 
Lei das Sociedades por Ações. Nesse sentido, sobre as notas 
explicativas, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Deve conter nas notas explicativas os critérios de escolha 

do tipo de orçamento adotado pela empresa e que 
auxiliam os gestores no processo de tomada de decisão. 

b) Deve conter nas notas explicativas informações que não 
estão nas demonstrações contábeis publicadas e que 
sejam consideradas importantes para a avaliação do 
resultado da empresa. 

c) Deve conter nas notas explicativas eventos subsequentes 
à data de fechamento do balanço e que não forem 
relevantes para a situação financeira nem para os 
resultados futuros da empresa. 

d) Deve conter nas notas explicativas todos os tipos de 
investimentos em outras empresas, mesmo quando 
forem irrelevantes para a empresa. 
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